

持续推动就业提质扩量 拓宽青年就业创业渠道

我省优化措施促进高质量充分就业

符合相应条件的企业,可以享受一揽子兑现社会保险补贴等政策、申请失业保险稳岗返还等,中小微企业还可享受稳岗返还资金“免申即享”。8月10日,省政府办公厅发布通知,进一步优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生。我省多措并举稳定和扩大就业岗位,推动实现高质量充分就业。

为加大重点行业企业扩岗政策支持,我省实施稳就业提质扩量服务“家门口”就业三年行动,推动二、三产业特别是“四上”企业提供更多高质量就业岗位。健全企业用工服务“白名单”制度,及时梳理本地区带动就业能力强、

涉及国计民生和生产保供的企业清单,推深做实“三级三方服务千企”行动。对吸纳高校毕业生等重点群体就业的,在符合发放条件的前提下,运用“直补快办”等模式,一揽子兑现社会保险补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策。

支持金融助企稳岗扩岗,我省鼓励金融机构面向吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的实体经济和中小微企业,创新推出更多“稳岗扩岗”金融产品和服务,支持其稳岗扩岗。

为发挥创业带动就业作用,全省各地聚焦

高校毕业生、农民工等群体创业需求,支持其创办投资少、风险小的创业项目,从事创意经济、个性化定制化文化业态等特色经营,对符合条件的按规定给予不低于5000元的一次性创业补贴。

我省还大力支持提升职业技能水平,深入实施技工强省建设,动员各类职业院校(含技工院校)、职业培训机构和符合条件的企业大规模开展重点行业、急需紧缺职业(工种)技能培训。支持企业面向生产一线特种作业人员、特种设备作业人员开展安全生产技能培训,对首次取得相应资格证书的,按300元/人的标准

给予企业培训补贴。

失业保险稳岗返还政策将进一步落实,参保企业上年度未裁员或裁员率不高于5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可申请失业保险稳岗返还。中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按30%返还。继续实施中小微企业稳岗返还资金“免申即享”,对没有对公账户的用人单位,返还资金可直接拨付至其社会保险缴费账户或法人账户。

(朱卓)

热火朝天生产忙



8月11日,淮北市濉溪县百善现代农业开发示范区企业生产热火朝天,面粉加工、生猪屠宰、仓储物流、生态农业等企业全都开足马力,形势喜人。
张伟 朱黎明 摄

全国大学生田径锦标赛在合肥开幕

8月9日晚,第21届全国大学生田径锦标赛在安徽职业技术学院开幕,390所高校4800余名运动员、教练员从全国各地奔赴而来,参赛高校及人数均创历史之最。副省长任清华出席开幕式并宣布大赛开幕。

全国大学生田径锦标赛由中国大学生体育协会、中国田径协会主办,作为高校体育赛事的重要组成部分,历经30余年发展,已成为中国大学生体育协会旗下规模最大、参与人数最多、参与学校最广的国家级体育赛事。

本届赛事是首次由安徽省高校承办,也是全国高职院校首次承办。比赛设甲组(阳光组)、乙组(高职高专组)、丙组(高水平组)、丁组(超组级)四个组别,设置包括短跑、长跑、跨栏、接力、跳高、跳远、铅球、铁饼、标枪、链球、全能等男、女共计80余个项目。在6天时间里,全国高校的运动健儿在赛场激情运动热情,绽放青春梦想。

在开幕式上,安徽职业技术学院师生献上一场精彩的文艺表演,尽展徽风皖韵魅力和新时代青年风采。

(张理想)

8月13日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛防台风专题视频会议商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,视频调度天津、辽宁、重庆、陕西等重点地区安排部署防汛防台风工作。

会商指出,当前松花江干流部分江段及支流拉林河等还处于超警状态,海河流域洪水过程尚未结束,河北文安滩里干渠决口封堵、天津苗头排干渠防守正处于关键阶段。据预测,今明两天东北、西北和西南部分地区仍有较强降雨,局地对流性强。

会商强调,要充分认清江河洪水防御的持久性、艰巨性,继续上足巡查防守和应急抢险力量,科学查险排险,加快堤防溃口堵复。要做好转移安置群众的生活保障和心理疏导等,对具备返家条件的提前开展房屋安全鉴定,确定安全后再组织人员返回。要盯紧天气变化,加密预测预报,提前发布预警。辽宁、新疆和西南、西北等地要把握山洪和地质灾害防范重点,加大风险隐患排查力度,提前做好转移避险工作;落实中小水库“三个责任人”,对强降雨落区内的中小型水库,立足极端情形细致考虑抢险方案。同时,要继续做好西安长安区山洪泥石流失联人员搜救工作。

当前,国家防总维持对天津的防汛二级应急响应,对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应,对辽宁维持防汛防台风四级应急响应,工作组继续在天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江协助指导防汛防台风工作。

(王聿昊 周圆)

国家防办、应急管理部会商
部署重点地区防汛防台风工作

天津市北辰区庞嘴村党总支带领村民抗灾自救——

“日夜奋战保安全”

8月13日,天津告别连续阴雨,迎来了大晴天。从京津公路转上庞嘴大桥,前几天搭建在村口桥头的防浪墙“让”开了路,“庞嘴村欢迎您”几个大字出现在眼前。

“看着咱村又热闹起来了,这会儿的心情就跟这天儿一样,热乎。”庞嘴村党总支书记、村委会主任石建军说。

时间回溯24小时。8月12日下午,北辰区中等职业技术学校学生公寓,暂住在这里的252名庞嘴村村民即将登车回家。安置点的党员自发成立回迁服务队,帮助大家整理物品、搬运行李,发放“回迁明白纸”。

“世间最美的风景,都不及回家的路”……庞嘴村党总支精心准备的温馨横

幅,悬挂在村民回家的路上。这一刻,不少村民湿了眼眶。

时间再回溯14天。7月31日,庞嘴村2003名村民为安全行洪紧急撤离。庞嘴村处于蓄滞洪区,离村不远的屈家店水利枢纽担负着泄洪任务,是天津城市防洪的重要一环。

大喇叭循环播放通知,村里6个网格微信群里不停发送撤离信息,石建军带着党员和村干部挨个胡同入户疏导,全村642户、2003人全部转移完成只用了两个半小时。面对巨大的防洪压力,村党总支全体党员日夜奋战在防汛一线,全力保障人民群众的生命财产安全。

“十几天来,班子成员都坚守在岗位上。每个人一天也就能睡三四个小时,

每天都能走上3万多步。”驻村第一书记段毅告诉笔者。

村民张家泉一下车,就直奔自家养猪场。看到这里安然无恙,张家泉悬着的心,终于彻底放下,“段书记了解到养猪场断水的情况,就带着村里的党员和村干部从河里挑来水,费了好多心。”

村民回家前两天,在区里和镇里的支持下,全村进行了环境治理,并确保水质检测合格。通信和电力部门在头天晚上已经完成了相关检测。村民转移前出于安全考虑拉走的136个煤气罐全都灌满气送到村民家门口。

“党员们日夜奋战保安全,村民们心里更踏实。回迁当天中午12点,生活必备的服务设施已经全部到位。”石建军说,村民回家并不是这次防汛救灾工作的结束,而是下一步工作的开始,“我们党总支带动村民积极开展生产自救,努力把洪水带来的损失降到最低。”

(武少民 靳博)

党旗在基层一线高高飘扬